

Заводоуковские ВЕСТИ

суббота, 12 марта 2016 года, № 20 (9816), www.tyumedia.ru, https://vk.com/zavestochka, http://ok.ru/zavestochka

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 84 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Все на собрание!

С 14 марта по 4 апреля глава городского округа Александр Анохин проведёт цикл встреч с населением территории.

На собраниях по традиции А. Анохин подведёт итоги социально-экономического развития округа за прошедший год и расскажет о развитии территории в текущем году. Первыми с главой округа на-

сущные проблемы обсудят жители посёлка Лебедёвка.

По мнению Александра Анохина, постоянное взаимодействие с жителями округа помогает муниципалитету работать эффективнее.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

Кто последний в очереди за работой?

С начала года в Заводоуковский центр занятости населения обратились 594 жителя округа.

Из них за содействием в поиске подходящей работы – 339 человек, за информацией о положении на рынке труда – 405.

По словам инспектора центра занятости населения Юрия Бородина, сегодня здесь зарегистриро-

ваны 430 безработных, в прошлом году их было 379. С начала года 34 заводуковца, потерявших работу, с помощью центра занятости прошли обучение на ускоренных курсах и получили рабочие специальности.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ

Проверь свою грамотность!

В этом году в Заводоуковске впервые будет организована площадка для проведения «Тотального диктанта».

Ежегодная образовательная акция пройдёт одновременно в десятках городов России и мира 16 апреля.

Проверить свои знания русского языка все желающие жители округа смогут в агротехникуме. В пред-

дверии «Тотального диктанта» с 18 марта в центральной библиотеке представители районного совета ветеранов – филологи по образованию – будут проводить курсы «Русский по пятницам».

Рузана АКОПЯН

Далёкое и близкое

В день 8 Марта в Горюновской школе неспроста встречали гостя из Тюмени.

Программа весеннего праздника была посвящена 110-летию со дня рождения первой учительницы школы Натальи Стрельниковой (Арефьевой). А гостем оказался внук старейшего педагога Олег Иванов. Он поделился с собравшимися воспоминаниями о своей бабушке, много лет отдавшей народному образованию. Дополнением к встрече стала экскурсия к сохранившемуся-

дому, где некогда проживала сельская учительница.

Домой гость вернулся с портретом бабушки, который вручил ему заведующий школьной музейной комнатой Валерий Пешев. Теперь смотрит на потомков с портрета Наталья Андрияновна в том юном возрасте, когда в далёком 1925 году прибыла в Горюново обучать сельскую детвору грамоте.

Татьяна КОРОСТЕЛЁВА

Создай свою песочную историю

Для юных заводуковцев в центре развития детей и молодёжи проходят занятия по рисованию песком на стекле.

Программа «Песочные истории» рассчитана на ребят от пяти до десяти лет, родителей с малышами от двух лет и мальчишек и девчонок с ограниченными возможностями здоровья.

По мнению педагогов, рисование песком учит детей пространственному воображению и образному мышлению, тренирует внимание, память и мелкую мотори-

ку рук, а также помогает снять эмоциональное напряжение.

У воспитанников центра, занимающихся по программе «Песочные истории», уже есть достижения. К примеру, работа Миланы Мельниковой на окружной выставке-конкурсе «Цветочные мотивы» в номинации «Оригинальный жанр» заняла третье место.

Рузана АКОПЯН

ВНИМАНИЮ ЗАВОДУКОВЦЕВ!

С 14 по 16 марта (включительно) с 9.00 до 12.00 в консультационном пункте по защите прав потребителей в центре гигиены и эпидемиологии пройдёт тематическая горячая линия по вопросам защиты прав потребителей в сфере финансовых услуг. Телефон 8 (34542) 2-16-79.

Прогноз синоптиков

	t °С в 4.00	t °С в 16.00	Атм. давление	Осадки
12/03	-10	-1	751	☀
13/03	-7	-2	743	☁*
14/03	-7	-7	751	☁*

ВИЗИТ

ИНЫЕ ЗАБОТЫ ГРОССМЕЙСТЕРА



• В металлорежущем корпусе машзавода. Анатолий Карпов общается со специалистами предприятия Максимом Петровым и Александром Панфиловым.

В Заводоуковске побывал Анатолий Карпов. Если прежний его визит к нам был связан непосредственно с развитием шахматного движения, то на этот раз Анатолий Евгеньевич приехал в городской округ как депутат Государственной думы от фракции «Единая Россия».

Пятый год Анатолий Карпов представляет Тюменскую область в Государственной думе. Он – первый заместитель председателя комитета Госдумы по экономической политике, инновационному развитию и предпринимательству, член думского комитета по природным ресурсам, природопользованию и экологии. Накануне рабочей поездки в Заводоуковск А. Карпов огласил своё намерение вновь баллотироваться в Госдуму. Анатолий Евгеньевич отметил, что у него есть ещё незавершённые социальные и экологические проекты, такие как «Лес Победы» и «Тотальная диспансеризация сельского населения», а также проекты по развитию шахматного образования в нашей области.

В Заводоуковске парламентарий осмотрел тепличный комплекс «Ритза» и был немало удивлён и производственными площадями, и разнообразием выращиваемой там зеленой продукции. Сегодня в теплице зреют помидоры, набирают силу салат, базилик и мята. Директор ЗАО «Ритза» Андрей Фокин рассказал Анатолию Карпову о предприятии и современном оборудовании, которое позволяет минимизировать участие человека в производственном процессе.

К полудню депутат прибыл на машиностроительный завод. Генеральный директор предприятия Александр Паршин рассказал, что ныне машиностроители заключили договоры на по-

ставку своей продукции с такими крупными нефтеперерабатывающими компаниями, как «Газпромнефть» и «Роснефть». За два первых месяца года с заводского конвейера вышли 185 «Кедров», ещё 131 вагон машиностроители изготавливают в марте.

Но, как говорится, лучше один раз увидеть... Депутат поспешил в цеха и убедился, что продукция завода не уступает зарубежным аналогам. Анатолия Карпова порадовал и тот факт, что предприятие сохранило механическую обработку деталей. Кроме станков с программным управлением, на которых, как правило, можно изготовить только стандартные детали, в цехах стоят станки механические – токарные и фрезерные, предназначенные для выпуска как типовых, так и «штучных» заготовок. Как отметил директор машзавода Александр Паршин, буровые компании в связи с ростом доллара делают ставку именно на детали и запасные части отечественного производства, и Заводоуковский машиностроительный активно продаёт им свою продукцию.

Насыщенную программу пребывания Анатолия Карпова в Заводоуковске завершила встреча с жителями городского округа. Не обошлось и без сеанса одновременной игры: в фойе Дворца культуры «Ритм» чемпиона мира ждали за шахматными досками и его юные поклонники, и ветераны спорта.

Жители округа надеются, что визит депутата Госдумы в Заводоуковск был не последним: одни хотели бы ещё раз сыграть с гроссмейстером в шахматы, другие – обсудить насущные вопросы развития территории и поговорить о тех проектах, которые курирует Анатолий Карпов.

Ольга МЯШНИКОВА
Фото автора

СВОЯ КОЛЕЯ

БЫЛИ СБОРЫ НЕ ДОЛГИ



• Андрей Половников убеждён, что новая техника для тушения лесных пожаров, авиация, видеокамеры, обеспечивающие постоянное наблюдение за лесными участками, без человека возгорание не ликвидируют.

Три сезона отработал Андрей Половников бойцом пожарно-химической станции в Заводоуковске, немного помощником лесничего в Падунском участковом лесничестве, а теперь он – инженер охраны и защиты леса в «Тюменьлесе».

Итак, Андрей Владимирович с 2009 года в течение трёх полевых сезонов (весной, летом и осенью) тушил лесные возгорания. Приходилось участвовать и в ликвидации крупных пожаров, например, в Лебедёвке и на Заманном болоте в Падунском участковом лесничестве в 2010 году.

Окончательно определиться с выбором профессии помогла Андрею совместная работа с Валерием Кузнецовым, который в должности инженера охраны и защиты леса около трёх десятков лет охранял заводоуковские леса от пожаров, незаконных рубок, вредителей и болезней. Валерий Иванович учил молодого парня запоминать границы лесничеств, урочищ и кварталов, лесные дороги, тропинки, мосты, проезды к водоёмам. Помогал налаживать контакты с людьми, занятыми на тушении пожаров, что позволяло вместе побеждать стихию и отстаивать лес от огня.

Недавно Андрей Половников прошёл обучение и получил квалификацию руководителя тушения лесных пожаров в Тюменском лесотехникуме. Премудростям тушения природных пожаров учили специалисты-практики и ведущие преподаватели сузуа.

Как обустроить табор (место стоянки в лесу), ориентироваться в незнакомой местности, провести разведку пожара, рассчитать людские силы и средства, необходимые для тушения возможного возгорания, организовать действия пожарных, чтобы при выполнении работ они не пострадали от стихии, – эти и другие тонкости профессии постигал на учёбе Андрей Половников. Помимо него из Заводоуковского городского округа обучение прошли сотрудники «Тюменьлеса», Тюменской авиабазы и ЗАО «Загрос».

Александр ПОНОМАРЁВ
Фото автора

НОВОСТИ РОССИИ

Коммунальные платежи и долги за связь будут взыскивать в приказном порядке.

Теперь управдому не обязательно бегать за каждым жильцом-должником и заставлять утомительные процессы со всеми, кто не платит за свет или газ. Юристам управляющей компании достаточно собрать кипу нужных бумаг, прийти в суд и выписать судебные приказы на всех, кто числится в чёрном списке управдома. А дальше в дело вступают судебные приставы.

Соответствующие поправки вносятся в Гражданский процессуальный кодекс. Любопытная деталь: не исключено, что в приказном порядке собирать долги со своих должников смогут и сотовые компании. В законе предусмотрено выписывание судебного приказа и при требовании долгов за услуги телефонной связи.

Президент Владимир Путин подписал поправки в избирательное законодательство.

В частности, вводится обязательная аккредитация для журналистов, работающих на избирательном участке. Получить её сможет тот, кто работает в издании не менее двух месяцев по трудовому договору. Аккредитация будет проходить за три дня до выборов или референдума.

Кроме этого, вводится штраф за вмешательство в работу избиркома, создание помех голосованию избирателей, если эти действия не уголовно наказуемы. Гражданам придётся заплатить от двух до пяти тысяч рублей, а чиновникам – от 20 до 50 тысяч.

Закон запрещает гражданам, которые не числятся индивидуальными предпринимателями, заниматься изготовлением печатных предвыборных агитационных материалов.

Кроме того, устанавливаются единые сроки рассмотрения жалоб, поступающих в избиркомы.

Российский выездной турпоток показал рекордное падение.

В прошлом году на отдых за границу выехало на 31,3% меньше россиян, чем годом ранее. То есть совершенно было всего 4,1 миллиона поездок. Об этом сообщила пресс-секретарь Российского союза туриндустрии Ирина Тюрина. Такого не было 18 лет.

По словам Тюриной, падение спроса на туры за границу заставило туроператоров не только значительно сократить объёмы программ, но и поменять офисы на меньшие, уволить часть сотрудников.

Плачевную ситуацию подтвердили данные Федеральной миграционной службы, где сообщили о падении спроса на оформление загранпаспортов россиянами в 2015 году на 49%. Что касается внутреннего туризма, то эксперты отмечают прирост примерно на 30%.

Более 1200 моржей из 39 стран собрал в Тюмени международный чемпионат по зимнему плаванию.

Нынешний чемпионат – десятый по счёту, однако в России подобные соревнования проводят впервые. За право принимать любителей зимнего плавания в этот раз боролись шесть стран, Россию представляли Мурманск и Тюмень. Одним из главных критериев при определении места проведения первенства стало наличие качественной площадки в центре города. И тут у сибиряков не нашлось конкурентов: оргкомитет остановил свой выбор на красивой тюменской набережной, способной разместить свыше тысячи зрителей. По материалам «Российской газеты»

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

ДУХОВНОСТЬ – ВО ГЛАВУ

Самые интересные и значимые социально-культурные проекты заводоуковских общественных организаций поддержит Тюменское общественное объединение «Защита Отечества».

Председатель этого объединения Николай Брыкин, который встретился в Заводоуковске с общественниками городского округа, Ялуторовского и Упоровского районов, отметил, что «Защита Отечества» создана в помощь общественным организациям области и намерена участвовать в духовно-нравственном и гражданско-патриотическом воспитании. В круге внимания – ветераны Великой Отечественной войны, Афганистана, комитеты солдатских матерей, призывники, воспитанники детских домов, кадеты.

В конце марта активисты «Защиты Отечества» рассмотрят проекты, представленные общественниками области. По словам Н. Брыкина, те заявки, которые поддержит большинство активистов, будут профинансированы за счёт помощи благотворителей.

К примеру, Лидия Таловикова, председатель Ялуторовского городского совета ветеранов, рассказала о проекте «Наука по-

беждать». По её задумке в городе нужно открыть исторический комплекс, в котором бы активисты занимались патриотическим воспитанием подростков, организовывали тематические выставки. Но чтобы проект заработал, нужны деньги. Встреча с председателем «Защиты Отечества» подарила Л. Таловиковой надежду на то, что проект вскоре можно будет реализовать.

Председатель Заводоуковского районного совета ветеранов Валентина Моисеева под-

робно рассказала о деятельности общественных организаций в городском округе, сопроводив выступление фотографиями, которые были сделаны на разных мероприятиях.

Поделился опытом работы и активист из Упорова Алексей Кудайбергенев. Участникам встречи он подарил диск с видеороликами, рассказывающими о патриотическом воспитании в их районе.

Николай Брыкин отметил, что общественники регионального

объединения уже рассмотрели несколько десятков заявок. Среди проектов, которые первыми получают поддержку, – открытие в Тюмени центра для обучения будущих поисковиков, концертный тур по районам области финалистов патриотического фестиваля «Димитриевская суббота», реконструкция военных действий, по освобождению Крыма, а также организация в сельских школах лазерных тиров.

Алла ЕГОРЬЧЕВА
Фото автора



• Председатель правления Тюменского общественного объединения «Защита Отечества» Николай Брыкин, глава округа Александр Анохин и ведущий специалист комитета по делам национальностей Александр Михеев уверены, что в России сегодня самые выгодные инвестиции в воспитание молодёжи и поддержку ветеранов.

БЛИЦ-ОПРОС

Мелочь – это деньги?

Людмила Кольчева, культурный организатор, п. Речной:

– В народе говорят: курочка по зёрнышку клюёт, а сыта бывает. То же и с деньгами, тем более в наше непростое время. Разумеется, мелочь – это деньги. Да и в магазинах продавцы всегда охотно её принимают.

Ольга Фомина, учитель, г. Заводоуковск:

– По-моему, мелкие деньги у нас никто не отменил, и они в ходу наравне с крупными купюрами. Хорошо спрашивают мелочь при покупках в магазинах сети «Монетка».

Галина Макарова, работник технического труда, г. Заводоуковск:

– Считаю, что мелкие деньги

нужны. Удобно ими рассчитываться за проезд в городском транспорте. Бывали случаи, когда мелочь не приготовишь заранее, кондуктор сдаст сдачу «десятичками», поморщишься, но возьмёшь горсть монеток – деньги мелкие ведь в применении.

Наталья Кузеванова, служащая, г. Заводоуковск:

– Несомненно, деньги! Правда, на эту мелочь нынче ничего не купишь, а в былые времена – хоть спичек коробок.

Лидия Абышева, домохозяйка, г. Заводоуковск:

– Распечатали на днях с сыном копилку. Подсчитали сбережения – около двух тысяч рублей мелочью набралось. Разве не деньги?

Без проблем обменяли свои копейки на бумажные купюры в ближайшем банке.

Зинаида Баранова, санитар, п. Лебедёвка:

– По нашей зарплате мелочь – это тоже деньги. Никаких недовольств со стороны продавцов ни у себя в посёлке, ни в городе при расчётах мелкими монетами не слышали. Иногда, особенно если продавец знакомый, и не набирается мелочи 10-20 копеек – договариваемся: кто кому и сколько будет должен. При следующей покупке проводим окончательный расчёт.

Елена Григорьева, пенсионерка, г. Заводоуковск:

– Законов об отмене хождения монет пока в России никто не из-

давал. Да, сегодня не купить за копейку коробка спичек или стакана газированной воды без сиропа, как не рассчитаться за поездку в городском автобусе пятикопеечной монетой. Но недавно в магазине «Низкоцен» кассир заявила, что «десятички» они не принимают, хотя я рассчиталась за товар без сдачи. В большинстве же случаев продавцы даже благодарят, если к ним приходишь с металлическими деньгами.

Василий Зюбин, пенсионер, г. Заводоуковск:

– Конечно! Каждую копейку с супругой считаем. В магазине стараюсь проверять сдачу, не отходя от кассы. А на уговоры продавцов, мол «пятячок» или «десятичок» в следующий раз вер-

нём, не поддаюсь. Стою и жду, когда сдадут!

Елена, студентка, г. Заводоуковск:

– Конечно же, деньги! А как без неё обойтись в автобусе или маршрутке? В университете, например, без мелочи и кофе на перемене из автомата не испить!

Елена Девичинская, продавец, г. Заводоуковск:

– В магазине, где я работаю, мелочь мало востребованна, так как с покупателем мы всегда берём круглую сумму, однако выражение «Копейка рубль бережёт» актуальна до сих пор. Людям важно оставить не разменянную более крупную купюру, поэтому и рассчитываются мелочью.



Субботний вечер



«ВСЕХ РОДОВ ОРУЖИЯ СОЛДАТЫ»

КАПИТАН «ПОТАЁННОГО СУДНА»

В марте исполняется 110 лет со дня образования подводного флота России.

Однако первые попытки создать подводные корабли предпринимались в нашей стране гораздо раньше.

Так, ещё в 1718 году «потаённое судно» для царя Петра Великого построил крепостной крестьянин Ефим Никонов. В 1834-м генерал Карл Шильдер испытал первый русский подводный ракетно-носитель, приводимый в движение... гребцами. А чуть позже фотограф Иван Александровский создал вполне работоспособную подводную лодку с пневматическим двигателем. Но всерьёз эти корабли никто не воспринимал. В Русско-японскую войну на Тихом океане была только одна боеспособная подводная лодка – «Кета». Её оснастили двигателем внутреннего сгорания, после чего «Кета» перестала быть собственно «подводной» лодкой, так как могла погружаться в воду только наполовину. Тем не менее она героически обороняла устье Амура, одним своим видом распугивая японские миноносцы.

Самостоятельным классом боевых кораблей подводные лодки в России были объявлены Приказом по морскому ведомству 19 марта 1906 года. С этого времени судостроительная отрасль страны развивалась очень быстрыми темпами. Уже к 1917 году подводный флот насчитывал 73 субмарины. Но революция остановила строительство.

Некогда могущественный подводный флот России начал возрождаться только в 1926 году. Тогда на смену старым подлодкам «Барс» пришли «Декабристы». Эти субмарины нисколько не уступали иностранным моделям. Они ходили со скоростью 14 узлов и преодолевали расстояние до 3,5 тысячи миль, были оснащены шестью торпедными аппаратами и вмещали до 53 человек.

К началу Великой Отечественной в Советском Союзе было построено 218 подводных лодок. СССР славился самым большим подводным флотом в мире!



• Капитан 1-го ранга заводоуковец Анатолий Попов мог стать последним советским адмиралом.

Правда, шансов проявить себя у наших подводников в то время было немного. Во время войны Балтийский флот немцы быстро загнали в Ленинград и Кронштадт, а Финский залив перегородили минами и противолодочными сетями, прорваться через которые нашим подлодкам было просто невозможно...

В атомную эру подводный флот стал настоящим оплотом Советского Союза. Глубины мирового океана бороздили атомные подводные ракетоносцы, каждый из которых мог отправить Америку в каменный век. Их командиры были действительно «первыми после бога». И одним из них был наш земляк Анатолий Попов.

Анатолий Андреевич окончил Заводоуковскую среднюю школу в 1959 году и поступил на радиотехнический факультет Уральского политеха. Через полтора года его в числе десяти лучших студентов перевели в Севастопольское высшее военно-морское училище имени П.С. Нахимова. В выпускной аттестации командиры дали курсанту Попову такую оценку: «Имеет твёрдый характер и сильную волю. Легко подчиняется своему влиянию товарищей. С прекрасными способностями и трудолюбием».

Анатолий Андреевич до-

служился до командира подводного ракетоносца. Охранял рубежи страны в Северном и Балтийском морях, нёс боевую вахту в Атлантическом и Тихом океанах. Родина по достоинству оценила ратный труд А. Попова: 15 боевых наград, среди которых орден «За военные заслуги».

В 1975 году Анатолий Андреевич окончил с отличием Военно-морскую академию в Ленинграде. Позднее защитил кандидатскую диссертацию, руководил кафедрой ракетного вооружения атомных подводных лодок в Севастопольском военно-морском училище.

Анатолий Попов мог стать... последним советским адмиралом. Документы на присвоение ему контр-адмиральского звания в 1991 году уже ушли в Москву. И даже вернулись, но подписанные самопровозглашённым председателем Постоянного Президиума Съезда народных депутатов СССР Сажи Умалатовой... Так и остался Анатолий Андреевич капитаном 1-го ранга. Капитаном «потаённых судов» российского флота.

Алексей СЕВЕСТЬЯНОВ, научный сотрудник музея
Фото из архива музея

ПОЛЕЗНЫЙ СОВЕТ

Хлебная подкормка растений

Наверняка у всех остаются чёрствыи кусочки хлеба, которые жалко выкидывать, но и девать некуда.

Остатки хлеба в течение года подсушите в духовке, чтобы не плесневели, и складывайте в пакет. А летом используйте их для удобрения посадок на даче. Замочите хлеб в тёплой воде и оставьте на ночь. Утром полученную кашу пере-

шайте и применяйте для подкормки растений, например, во время рыхления или окуливания почвы.

Если развести хлебную массу в большом количестве воды почти до полного растворения, её можно использовать для полива. После такой подкормки можно собрать в 1,5 раза больше урожая, чем при обычном поливе водой.

100 лет
РОССИЙСКОГО
КИНО
2016

Интересные факты
в истории российского
кино

ЖЕНСКОЕ ЗДОРОВЬЕ

Мастопатия

Это заболевание молочных желез, связанное с гормональным дисбалансом организма.

При мастопатии ткань молочной железы неравномерно уплотнена, увеличена в объёме. Основным признаком, на который женщины немедленно реагируют – это болезненность молочных желез за неделю-две до менструации. Болезненность нарастает от цикла к циклу, зачастую мешая работать и отдыхать. Увеличение лимфатических узлов в подмышечной области и их чувствительность отмечается у 10% женщин, страдающих мастопатией. Могут появиться выделения из сосков (прозрачные, белесоватые, иногда зеленоватые), а также узел в железе.

ФАКТОРЫ РИСКА

– Наследственность. В первую очередь, наличие доброкачественных и злокачественных заболеваний у родственниц по материнской линии.

– Аборты. Как только женщина забеременела, организм начинает подготовку к родам, перестраивается гормональный фон, молочные железы готовятся к лактации. И вдруг всё это грубо прерывается. Организм такие шутки не прощает.

– Стрессы, неврозы, депрессии, постоянное переутомление незаметно могут привести к серьёзным заболеваниям.

– Травма молочной железы. Даже тесный бюстгалтер может нарушить кровообращение, что нередко провоцирует развитие заболеваний молочных желез.

– Перерыв в половой жизни.

ПРОФИЛАКТИКА

Всем известно, что предотвратить болезнь гораздо легче, чем её вылечить. К основным методам профилактики мастопатии можно отнести:

– качественное рациональное питание с ограничением количества потребляемых жиров и соли;

– лечение хронического стресса;

– ношение правильно подобранного бюстгалтера: не слишком свободного и нетесного, из ткани, пропускающей воздух;

– самообследование молочной железы как минимум раз в месяц, которое напоминает массаж и само по себе даёт профилактический эффект.

Мастопатия считается предраковым состоянием. Это не значит, что в каждом случае заболевания возникает рак, но риск заболеть значительно возрастает. Поэтому мастопатия требует грамотного обследования и лечения. Первой ступенью к этому будет посещение кабинета маммолога.

Магина МИРИНОВА, онколог

ГОВОРИМ ПРАВИЛЬНО

Род роду рознь

Это и так понятно, но ещё более очевидно становится, когда заглянешь в словари. Во-первых, есть «роды», которые всегда во множественном числе, – это процесс рождения ребёнка. Единственного числа здесь нет вообще, да и с ударением всё ясно. Дальше – ещё интереснее. В словарях сейчас есть три совершенно одинаковых на вид, но разных по значению слова «род».

Давайте начнём с «рода», который означает ряд поколений или, как пишет словарь, первобытную общественную организацию. Во множественном числе они – «роды». Есть и другой «род» – тот, которым мы называем единицу классификации. Род и вид, роды и виды. В русском языке три рода – мужской, женский, средний. Род, роды, по родам.

А бывают ещё и родА войск или оружия. Потому что они не «роды» и не «роды», а родА. Именно родА войск, родА оружия. «Сколько родов оружия вы знаете? Немного? Это, поверьте, к лучшему!»

Вот так: роды, роды, родА. Похоже на карнавал с переодеваниями. Наша задача – не перепутать маски.

<http://rg.ru/2015/12/18/koroleva.html>

РЕЦЕПТИК

Шоколадно-кофейный крем

Что нужно: 100 граммов масла, 70 граммов тёмного шоколада, 50 граммов какао, 115 граммов сахарной пудры, чайную ложку растворимого кофе.

Что делать: масло комнатной температуры взбейте миксером в течение пяти минут, чтобы оно насытилось кислородом. В три этапа добавляйте в масло какао и пудру. Каждый раз хорошо взбивайте смесь. Растопите шоколад. Добавьте шоколад и кофе в масляную смесь. Окончательно перемешайте. Готовый крем переложите в кондитерский мешок и уберите в холодильник на 20 минут. Крем получается очень нежным, с сильным кофейным вкусом и ароматом.

УЛЫБИТЕСЬ

Дамы и господа! После окончания Масленицы спортзал ждёт вас на блины. В наличии блины по 5, 10 и 15 килограммов!

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

Первые электрические бритвы

Считается, что новаторами в области изобретения бритвенных приспособлений являются военные. Именно они в разное время творчески подходили к бритью: в перерывах между битвами воины развлекались, наводя глянец на щеках и подбородке, используя для этого всё то, что было под рукой, – саблю, секиру или нож. Надо ли говорить, что долгое время люди испытывали неудобство при бритье.

Моряки первыми выяснили, что в море довольно сложно без последствий водить по лицу острой бритвой. Но хуже всего дела с бритьём обстояли в армии – количество раненых бойцов при неосторожном бритье постоянно росло. Решил эту проблему в начале XIX века отставной полковник Шик. Он изобрёл бритвенный станок. Благодаря ему процесс бритья в один момент превратился во вполне безопасное занятие.

18 марта 1931 года в США началось производство первых электрических бритв. А в 1975 году Марсель Бик изобрёл первую одноразовую бритву. Так процедура бритья стала быстрой, комфортной и безболезненной. В настоящее время бритьё стало неотъемлемой частью утреннего туалета цивилизованного мужчины и занимает всего несколько минут.